

Sokolov čelí přílivu sociálně slabých lidí. Co s tím?

sokolovsky.denik.cz/zpravy_region/sokolov-celi-prilivu-socialne-slabych-lidi-co-s-tim-20170331.html

31. března 2017



Sokolov – Za první dva měsíce tohoto roku se do Sokolova přistěhovalo na 150 sociálně slabých lidí.

Panelové domy nad sokolovským kinem Alfa chce město koupit zpět od soukromého majitele, kterému je před lety prodalo. | Foto: Deník / Cichocki Roman

Za sociální dávky bydlí v předraženém nájmu v bytech, které skupují místní obchodníci. Přibývá problémů v ulicích města i šikana na školách. Vedení města chce problém nejen nahlas pojmenovat, ale také ho řešit. O pomoc požádalo rovněž Karlovarský kraj.

„Bohužel Sokolov má opravdu veliký problém s obchodem s chudobou. Můžeme se přitom opřít o analýzu agentury. „Jde o Agenturu pro sociální začleňování, s kterou máme spolupráci. Máme tady jednotlivce, kteří skupují byty a stěhují sem nepřizpůsobivé občany z celé republiky. Jeden z těchto obchodníků má kolem stovky bytů a je mu úplně jedno, kdo sem přijde,“ říká místostarostka Sokolova Renata Oulehlová.

Podle výzkumu zde za nájem i 9000 korun měsíčně bydlí rodiny často v nuzných podmínkách, bez elektřiny či sociálního vybavení.

Čtěte také: Karlovarský kraj trápí nedostatek pracovních sil i odliv obyvatel

Problémů přibývá

„S těmito rodinami je potom problém v sousedském soužití. Přibývá problémů v ulicích, šikany na školách. Je to opravdu problém, na který je potřeba upozornit,“ konstatuje Oulehlová. Město žádá o spolupráci i Karlovarský kraj. Dohodnuta byla společná schůzka, a to 25. dubna.

Sokolov podle Oulehlové připravuje i další, legislativní kroky, které by mohly obchodu s chudobou bránit. Zastupitelstvo mimo jiné tento týden schválilo záměr koupě vybydlených domů nad kinem Alfa, které by se mohly stát pro obchodníky lákavou investicí. To mohl být jeden z důvodů, proč zastupitelé zvedli ruku pro koupi.

Jde o 200 bytů v lokalitě nad kinem Alfa a ulici U Divadla. Obývané byly především romskými rodinami či sociálně slabými rodinami, které často dlužily na nájmu a část bytů zdevastovaly.

Nepřehlédněte: Akvapark měl být turistickou atrakcí. Teď mu hrozí demolice

Výsledky průzkumu pocházejí z kvalitativního výzkumu přímo v terénu a taktéž z veřejných i neveřejných statistických dat institucí. Pro agenturu je zpracoval Filip Jakubec.

Podle něj se ve městě nacházejí tři sociálně vyloučené lokality a jedna lokalita, kde hrozí, že se v ní do budoucna vytvoří segregovaná oblast (lokalita s vyšším podílem soc. vyloučených).

Bydlení ve městě Sokolov

Jako významné vlastníky bytů v lokalitách označil firmu Soukenická LB s.r.o., dále EVAPET s.r.o. a jako dalšího také Pavla Berku, kterého zpráva označuje jako největšího pronajímatele bytů v Sokolově.

Zprávu s názvem Bydlení ve městě Sokolov Pavel Berka četl a ne se vším souhlasí. „V některých bodech jsou údaje správné, v jiných je skutečnost úplně jiná. Mě se nikdo z agentury na nic neptal a je to jen jedna paní povídala na ulici,“ říká Berka. Jediný, kdo ho podle jeho slov kontaktoval, bylo vedení sokolovské radnice.

Čtete také: Rekonstrukce uzavře vozovku a prověří nervy řidičů

„Ani zde však nepřišli, co se bydlení v Sokolově týče, s konstruktivním řešením či návrhy, jen mě osočovali, že jsem byl na úřadu práce. Samo město mi před lety prodalo desítky bytů a teď před volbami chtějí najednou něco řešit,“ dodal Berka.

Podle výpovědi z výzkumu se do Sokolova stěhují sociálně vyloučené osoby například z Rotavy, Oloví, Citic, Dasnic, Habartova, Svatavy, Dolního Rychnova či Rovné.